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2019-2020学年第一学期开学考

数学试题

一、选择题(每小题3分，共30分)

1、下列四个数中，最小的正数是( )

A. -1 B. 0 C.1 D. 2

2、据统计，从2005年到2015年中国累积节能57000000吨标准煤，50000000这个数

用科学计数法表示为( )

A.0.157×1010 B.1.57×108 C.1.57× 109 D.15.7×108

3、方程2x2-5x+m=0有两个相等的实数根，则m=( )

A-2 B.0 C.2 D.
8
13

4、下列运算正确的是( )

A.8a-a=8 B. (-a)4=a4 C. a3×a2=a6 D.(a-b)2=a2-b2

5、如图，已知a//b,直角三角板的直角项点在直线b上，若∠1=60°，

则下列结论错误的是( )

A.∠2=60°

B.∠3=60°

C.∠4=120°

D.∠5=40°

6、下表记录了甲、乙、丙、丁四名运动员参加男子跳高选拔赛成绩的平均数 x与方差 S2：

甲 乙 丙 丁

平均数 （cm） 175 173 175 174

方差 S2（cm2） 3.5 3.5 12.5 15

根据表中数据，要从中选择一名成绩好又发挥稳定的运动员参加比赛，应该选择（ ）

A．甲 B．乙 C．丙 D．丁

7、一次函数y=x+3的图像不经过( )

A.第一象限 B.第二象限 C.第三象限 D.第四象限

8、如图，在□ABCD中，AE⊥BC于 E，AE＝EB＝EC＝ a，且 a是一元二次方程

0322  xx 的根，则□ABCD的周长为( )

B E C

A D
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A． 224 B． 2612

C． 222  D． 222 或 2612

9、施工队要铺设一段全长 2000米的管道，因在中考期间需停工两天，实际每天施工需比原

计划多 50米，才能按时完成任务，求原计划每天施工多少米 .设原计划每天施工 x米，则根

据题意所列方程正确的是 ( )

A.

2000 2000 2
x x 50

 
 B.

2000 2000 2
x 50 x

 
 C.

2000 2000         
x x 50


 D.

2000 2000 2
x 50 x

 


10、如图，矩形 ABCD中，AB=4，BC=3，动点 E从 B点出发，沿 B﹣C﹣D﹣A运动至 A点

停止，设运动的路程为 x，△ABE的面积为 y，则 y与 x的函数关系用图象表示正确的是

（ ）

A． B． C． D．

二、填空题(每小题4分，共24分)

11.若(m-1) xm(m+2)-1+2mx-1=0是关于x的一元二次方程，则m的值是_________.

12、分解因式: a2b+2ab2+b3=__________________。

13、不等式组












2
1

3
2

221
xx

xx
的解集是__________________。

14、如图，一架梯子 AB长 2.5m，顶端 A靠墙 AC上，这时梯子下端 B与墙角 C距离为

1.5m，梯子滑动后停在 DE的位置上，测得 BD长为 0.5m，则梯子顶端 A下落了_______m.

15、如图，正方形 ABCD的面积为 1，则以相邻两边中点的连线 EF为边的正方形 EFGH的周

长为________．
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.

16、将图 1中的正方形剪开得到图 2，图 2中共有 4个正方形，将图 2中一个正方形剪开得到

图 3，图 3中共有 7个正方形，将图 3中一个正方形剪开得到图 4，图 4中共有 10个正方形

如此下去，则图 10中共有正方形的个数为______．

三、解答题(每题6分，共18分)

17、计算:    
 

 2
1

02015 21
2
131 











18、先化简，再求值:求
  

12
21

1
2

1
1

22 







 aa

aa
a
a

a
的值， 其中a=-2.

19.如题19图，已知△ABC中: D为AB的中点.

(1)请用尺规作图法作边AC的中点E，井连接DE (保留作图痕迹，不要求写作法):

(2)在(1)条件下，若DE=4,求BC的长。



4

四、解答题(每题7分，共21分)

20、深圳市政府计划投资1.4万亿元实施东进战略，为了解深圳市民对东进战略的关注情况.某

学校数学兴趣小组随机采访部分深圳市民.对采访情况制作了统计图表的一部分如下：

（ 1）根据上述统计表可得此次采访的人数为 ____________人，m=____________，

n= ____________；

（2）根据以上信息补全条形统计图；

（3）根据上述采访结果，请估计15000名深圳市民中，高度关注东进战略的深圳市民约

有 ____________人；

21、将一条长为20cm的铁丝剪成两段，并以每一段铁丝 的长度为周长做成一个正方形。

(1)要使这两个正方形的面积之和等于17cm2,那么这段铁丝剪成两段后的长度分别是多少?

(2)两个正方形的面积之和可能等于12cm2吗?若能，求出两段铁丝的长度;若不能，请说明理

由。

22、如图，在平行四边形 ABCD中，∠DAB=60°，AB=2AD，点 E、F分别是 AB、CD的中

点，过点 A作 AG∥BD，交 CB的延长线于点 G．

（1）求证：四边形 DEBF是菱形；

（2）请判断四边形 AGBD是什么特殊四边形？并加以证明．

关注情况 频数 频率

A.高度关注 m 0.1
B.一般关注 100 0.5
C.不关注 30 n
D.不知道 50 0.25
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五、解答题(每题 9分，共 27分)
23、如图，直线 y=kx-6经过点 A（4，0），直线 y=-3x+3与 x轴交于点 B，且两直线交于点

C.

（1）求 k的值；

（2）求△ABC的面积

（3）在直线 y=kx-6上是否存在异于点 C的另一点 P，使得△PAB与△ABC的面积相等， 请

直接写出点 P的坐标.

24、(1)求证:关于 x的一元二次方程 x2-(2k+3)x+k2+3k+2=0有两个不相等 的实数根。

(2)若△ABC的两边 AB, AC的长度是方程 x2-(2k+3)x+k2+3k+2=0的两个实数根， 第三边

BC=5，问: k为何值时，△ABC是等腰三角形，并求出此时△ABC的周长，
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25、如图在 Rt△ABC中，∠B＝90°，AC＝60 cm，∠A＝60°，点 D从点 C出发沿 CA方向以

4 cm/秒的速度向点 A匀速运动，同时点 E从点 A出发沿 AB方向以 2 cm/秒的速度向点 B匀

速运动，当其中一个点到达终点时，另一个点也随之停止运动．设点 D，E运动的时间是 t秒

(0<t≤15)．过点 D作 DF⊥BC于点 F，连接 DE，EF.

(1)求证：AE＝DF；

(2)四边形 AEFD能够成为菱形吗？如果能，求出相应的 t值，如果不能，请说明理由；

(3)当 t为何值时，△DEF为直角三角形？请说明理由.


